



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年7月16日
星期日 今日4版
农历癸卯年五月二十九 第12539期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

习近平对网络安全和信息化工作作出重要指示强调

深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想 大力推动网信事业高质量发展

新华社北京7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对网络安全和信息化工作作出重要指示指出,党的十八大以来,我国网络安全和信息化事业取得重大成就,党对网信工作的领导全面加强,网络空间主流思想舆论巩固壮大,网络安全保障体系基本建成,网络安全保障体系和能力持续提升,网信领域科技自立自强步伐加快,信息化驱动引领作用有效

发挥,网络空间法治化程度不断提高,网络空间国际话语权和影响力明显增强,网络强国建设迈出新步伐。习近平强调,新时代新征程,网信事业的重要地位作用日益凸显。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想,切实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促

发展、谋合作图共赢的使命任务,坚持党管互联网,坚持网信为民,坚持走中国特色治网之道,坚持统筹发展和安全,坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,坚持筑牢国家网络安全屏障,坚持发挥信息化驱动引领作用,坚持依法管网、依法办网、依法上网,坚持推动构建网络空间命运共同体,坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍,大力推动网信事业高质量发展,以

网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

习近平强调,各级党委(党组)要加强组织领导、强化统筹协调,确保党中央关于网信工作决策部署落到实处;各级网信部门要忠于党和人民,勇于担当作为,善于开拓创新,敢于斗争亮剑,甘于拼搏奉献,为推动网信事业高质量发展提供坚强保证。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化》。

文章强调,深化党和国家机构改革,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,是推进国家治理体系和治理能力现代化的集中部署。继续推进党和国家机构改革,目的是推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。党和国家机构改革是一项复杂系统工程,不可能一蹴而就,也不会一劳永逸,需要

根据新的使命任务、新的战略安排、新的工作需要,不断调整优化党和国家机构职能体系,使之更好适应党和国家事业发展需要。

文章指出,党的十八大以来,我们深化党和国家机构改革的一个重要目的是坚持和加强党的全面领导,从机构职责上把加强党的全面领导落实到各领域、各方面、各环节。这次机构改革,设立新的党中央决策议事协调机构,组建新的党中央职能部门和办事机构,在重要领域设立新的党中央派出机关,就是为了扬优势、补短板、强弱项,加强党中央对重大工作的集中统一领导。同时,在金融管理体制、科技管理体制、社会管理体制等方面对机构设置和职责配置作了比较合理的设

计和安排。这些调整是在分析我们面临的深层次矛盾和问题的基础上提出的解决方案。各地区各部门要自觉在大局下思考、在大局下行动,确保机构改革方案贯彻落实不打折、不变形、不走样,特别是要严格依据机构改革方案制定和执行部门“三定”规定。

文章指出,搞好机构改革组织实施工作至关重要。要继续运用好坚持党对机构改革的全面领导、坚持不立不破先立后破、坚持推动机构职能优化协同高效、坚持中央和地方一盘棋、坚持改革和法治相统一、坚持把思想政治工作贯穿改革全过程等宝贵经验,有组织、有步骤、有纪律推进机构改革组织实施工作。一要加大统筹的力度。在中央政治局常委

会领导下,中央全面深化改革委员会牵头抓总、加强统筹协调,设立协调机制。二要坚持稳中求进的基调。这次机构改革涉及部门较多、触及的问题较深,要谋定而后动。中央和地方机构改革在工作部署和组织实施上要有有机衔接、有序推进。三要做好人的工作。要引导广大党员、干部讲政治、顾大局、守规矩,正确对待利益格局调整和个人进退留转,积极支持改革,自觉服从组织安排。四要执行严格的纪律。涉及机构变动、职责调整的部门,要自觉服从大局,确保机构、职责、人员等按要求及时调整到位。五要做到于法有据。坚持在法治轨道上推进机构改革,立法机构要统筹做好相关立法解释工作。

今日导读

今年全国夏粮实现丰收
总产量达2923亿斤

“七下八上”关键期到来,
防汛形势如何?

>>2版

金乡高质量发展 之“农业赋能”暨大蒜 产业展望大会举行

于康震吴忠泽陈成华出席

本报金乡7月15日讯(记者 宋仪凯 武旭)今天上午,金乡高质量发展之“农业赋能”暨大蒜产业展望大会在金乡举行。国务院参事、农业农村部原副部长于康震,科技部原党组成员、副部长吴忠泽,市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华出席开幕式,副市长白平和致辞。

会议以“农业赋能·创新发展”为主题,将科技与农业深度融合,以创新引领高质量发展。会议将举行颁奖授牌、主旨演讲、参观考察、项目签约、2023 首届全国生态大蒜美食选品邀请赛等一系列活动。

近年来,我市紧紧围绕建设现代农业强市任务目标,坚持“一县一业”发展思路,持续推动优势特色产业做大做强,已建成金乡大蒜等11个产业集群,创建省级以上现代农业产业园13个,实现县市区全覆盖。累计培育国家级农业龙头企业7家,省级82家。金乡县是驰名中外的大蒜之乡,是世界大蒜种植培育、储藏加工、贸易流通、信息发布和价格形成中心。围绕大蒜产业发展,金乡县多年来连续举办国际性大蒜盛会,不仅提高了金乡大蒜的知名度和影响力,也为促进全国大蒜产业的健康发展起到了重要作用。

农业农村部、省直有关部门负责人,有关行业协会负责人,行业专家学者,知名企业家代表等参加活动。

济宁市志愿者服务 工作座谈会召开

本报曲阜7月15日讯(记者 王黎)今天下午,济宁市志愿者服务工作座谈会在曲阜市尼山镇鲁源新村新时代文明实践站召开。

会上,市志愿服务联合会、各县(市、区)党委宣传部以及有关志愿服务协会,围绕志愿服务供需对接、志愿服务联合会作用发挥、志愿者激励保障等方面,进行了交流发言。与会人员各抒己见,踊跃发言,提出了建设性意见,有力促进了我市志愿服务工作走深走实。

下一步市委统战部将以此次座谈会为契机,认真研究志愿服务工作优化路径,建好用好志愿服务供需对接的连心桥,讲好志愿服务的济宁故事。

权威发布

第九届太白湖荷花节 暨太白湖夏日消费季即将启动

本报济宁讯(记者 王黎)仲夏七月,佳期有约。为深入贯彻落实市委、市政府激活文旅消费,加快文化旅游产业高质量发展的部署要求,丰富夏季文化旅游产品供给,太白湖新区计划于7月16日上午在太白湖景区举办“2023济宁第九届太白湖荷花节暨太白湖夏日消费季启动仪式”。7月14日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍活动相关情况。

本届荷花节以“荷你相约 畅游太白湖”为主题,将在太白湖景区主会场进行现场展演,在五彩万象城景区、南阳湖农场分会场,设置现场直播间,进行视频连线。活动期间精心筹备推出精彩纷呈的文艺表演、赏荷采莲、非遗文化展、“荷香墨韵”书法,举行太白湖露营综合体、白屯文创园合作项目签约等精彩纷呈的文化旅游活动。活动开幕式将在声远直播平台进行全程直播,线上线下积极互动,为广市民和游客奉上一场丰盛的文旅盛宴。活动将从7月16日持续至8月15日,以荷为媒,策划推出露营音乐节、文艺比赛、消暑休闲、餐饮娱乐、齐鲁风韵全省健身操大赛等一系列文旅活动,内容丰富多样,市民参与互动性强。

活动期间,太白湖新区各文旅企业依托休闲体验游、水上世界、体育旅游、精品剧目演出等特色文旅活动,分别推出优惠券、优惠价格、精品赛事等方式惠及广大市民和游客。首先是每周三上午10:00,可在农行手机客户端领取“惠游太白湖·畅游新体验”2023太白湖新区文旅行业消费券,适用于辖区内参与文旅惠民消费券活动的各商家。其次,太白湖景区为2023年广大中考、高考考生推出半价乘坐游船、观光车,太白湖森林动物园半价购票等优惠政策,活动持续到8月31日。同时,济宁五彩万象城通过短视频平台推出优惠券措施,8月底前共有1万张49.9元优惠券(原价68元)可使用,还有其他小额优惠活动。另外,济宁体育中心在这个暑期将推出省级体育消费券活动,带给体育旅游爱好者更多福利和优惠。济宁大剧院、济宁星轶影城等也将推出不同优惠活动,最大程度让利消费者。

生态公路 美如画

近年来,我市牢固树立“生态立市、绿色发展”理念,在加强生态资源保护的基础上,把绿色生态建设、美丽乡村构建和乡村旅游有机衔接,持续提升放大绿色发展优势。图为在位于济宁南二环中段的圣贤桥上,来往物流车辆络绎不绝,与湿地景观相映成景,美若画卷。

■记者 杨国庆 摄



全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

科创引领发展 “双辣”富民兴农

■本报记者 武旭 汤伟

灶台边,百余位省内名厨齐聚一堂,200多道以“大蒜”为主题的美食带着满满的“锅气”亮相,凉菜、热菜、面点,各种新鲜创意让人直呼开眼;“农业赋能”大会上,数十位金乡籍专家为县域高质量发展出谋划策,围绕大蒜辣椒“双辣”产业从育种、种植到存储、深加工,一张接地气“药方”让本土企业找到了发展方向;在国际蒜都中心,辣味十足的“双辣食品推介会”现场人头攒动,金乡及全国大蒜辣椒加工企业展出的大蒜、辣椒制品

也让这个炎热夏天更加“Hot”。

在7月15日举行的金乡高质量发展之“农业赋能”暨大蒜产业展望大会上,创意、科技、数字等成为最亮眼的“关键词”,向与会嘉宾、客商展现出金乡“双辣”产业的深厚根基。

本次大会,金乡可谓是收获满满。金乡县被授予“中国生态食材(金乡大蒜)之乡”“全国数字农业(大蒜)示范县”称号。“中国农科院蔬菜研究所大蒜种质资源鉴定评价科技小院”“金乡大蒜科技小院”“山东农业大学机械与电子工程学院科技小院”“华中农业大学食品科技学院科技小院”等“科技小院”纷纷落户金乡。

科技不仅是这场大会的“关键词”之一,

也为金乡大蒜产业升级注入强劲动力。金乡县充分发挥技术优势,借助产品研发,打通产业链条,构筑品牌体系,将小蒜头做成大品牌。目前,金乡已与中国科学院、中国农科院等28家高校院所建立战略合作关系,打造了山东省大蒜工程技术研究中心、省级院士工作站等24个科技研发平台,在关键领域拥有自主知识产权68项,研制开发的105种深加工产品出口170多个国家和地区,大蒜出口创汇连年位居全国第一。种植数字化、流通数据化、存储智能化、

交易指数化、服务综合化……物联网等数字

技术正改变着大蒜产业的全产业链。近年来,金乡县立足产业特色,依托大蒜、辣椒等优势农产品资源,聚焦产业兴旺、科技兴农、人才培育等重点,深耕数字技术应用,通过构建农产品质量追溯、农产品生产管理、农业物联网等系统,加快发展农业生产智能化、管理数据化、经营网络化、服务在线化。为探索智慧农业新模式,金乡县联合中国农科院设计开发遥感系统,对大蒜、辣椒种植分布及长势进行监测,形成天地空一体化决策系统。(下转2版)